



● МНЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

В жизни за все надо бороться

Андрис Вайводс,
председатель думы Ливанского края

В этом году в День теней на работе за мной наблюдали несколько школьников. После проведенного дня спросил, желают ли они быть на моем месте. Ответ прозвучал – нет. Потому, что надо принимать много тяжелых решений и брать на себя ответственность. Вот уже девять месяцев как мы в крае вместе город и пять волостей. Прием жителей прошел уже во всех новых волостях. Спрашивал у людей, что удалось хорошо, что не работает так, как это было бы нужно, что надо изменить. Не все у нас удалось идеально, есть и ошибки. Как и у всех, кто что-то делает. Нигде не получил упрека, дескать, что вы там создали, зачем это было нужно. Возможно, что те, кто так думают, просто не пришли ко мне. Но хочется верить, что жизнь у людей не стала хуже только потому, что был образован край.

Конечно, витать в облаках, радоваться, как у нас все красиво и хорошо, было бы глупо. Этого и не делаю. Осознаю реальную ситуацию – людям тяжело, нет работы, нечем заплатить за счета. Дети, внуки уезжают из страны. Налоги повышают, предпринимателям все труднее сводить концы с концами, социальная ситуация также не становится легче. Думаю, что многое можно было предотвратить, если бы в стране хозяйничали разумнее, честнее и экономнее. К сожалению к нам – руководителям сельских самоуправлений в жирные годы никто особо не прислушивался. А сейчас вообще не слышат. Не хочу быть политиком ни в одной партии, которая не может (или не хочет) понять, как живут люди на селе. Я и мои единомышленники приняли решение выйти из состава Народной партии. И это сделано не потому, чтобы вступить в другую партию. Пять лет из восьми успешно руководил самоуправлением, не будучи ни в одной из партий. И не чувствовал себя хуже.

Латвия изменится тогда, когда люди из пассивных критиков и анонимных комментаторов станут активными дельцами – будут создавать и вступать в общества, высказывать открытое мнение и попробуют повлиять на решения. Ведь в жизни за все надо бороться. У меня тоже есть идея о создании общества, объединив людей доброй воли, которым не безразлична судьба Ливанского края, которые готовы его защищать и бороться за него. Мы знаем – сила в единстве!

Недавно у меня в Рудзатской волости спросили, целесообразно ли содержать маленькие библиотеки. На что ответил, что в самоуправлении многое что не оплачивается – маленькие школы, отдаленные библиотеки. Но не будем забывать, что и там живут люди. Поэтому ни одна библиотека, школа в Ливанском крае не находится под вопросом. Все они будут работать, пока будут дети, которые учатся, и люди, которые хотят читать, а не проводить день с бутылкой в руке.

За все надо бороться. Сейчас еще активнее. То, что происходит в стране, меня не устраивает. Начата ликвидация министерства Регионального развития и дел самоуправления. Это было единственное министерство, которое защищало самоуправление и боролось, чтобы развивались регионы (а не только Рига). Собираются централизовать закупки, которые сейчас проводят самоуправления. Жизнь показывает, что Рудзатская средняя школа еще до сих пор ждет централизованно купленные компьютеры, хотя дети уже год как должны были на них работать. Не знаю второй такой страны, где семьям больше не выплачивают даже одноразового пособия за рождение ребенка. Витают слухи, что впрямь не самоуправления будут решать, а сверху будут указывать, которые школы закрывать. О чем думают государственные мужи? Как будут жить люди, как будут развиваться края? Сомневаюсь, интересует ли это кого-нибудь, ведь денег международного займа на какое-то время хватит. По крайней мере до выборов хватит... А что дальше?

Знаете ли вы, как отличить политика от Государственного деятеля? Политик это профессия как и многие другие, где работая думают, как больше заработать. Государственный деятель, принимая решения, сперва спрашивает: «Будет ли это хорошим решением для страны и ее людей, для этого и следующих поколений?» Началось смутное и предвыборное время, когда снова с пеной на губах будут говорить новые, старые и заново испеченные старые политики. Только Государственных деятелей как не видно, так не видно...

Весеннее половодье медленно отступает

Гинта Краукле,
специалист по связям
с общественностью думы
Ливанского края

Когда будете читать эти строки, половодье уже начнет отступать, но жителям, которые живут в зоне наводнения с последствиями придется сжиться еще долго.

Сперва половодье на Дубне, затем на Даугаве

Ледоход на Дубне начался во второй половине марта, когда резко поднялся уровень воды. Многие такой уровень видели впервые за 25 лет. Возможно, наводнение было бы еще больше, но в предыдущие годы было проведено углубление русла реки Дубны.

Немного иначе чем в прошлые годы свой характер показала и Даугава, во время Пасхальных выходных затопив большие территории. Жители выражали удивление, что во время ледохода Даугава была спокойной, а потом началось повышение уровня воды. Специалисты это связывают с достижением Латвийской территории Белорусских водных масс. Многие считают, что уровень был бы ниже, если Плявинская ГЭС

открыла бы шлюзы.

В начале апреля, поднимаясь уровню воды в Даугаве, на острове остались не только несколько усадеб и дачных участков в Ерсике, но и Латгальский центр искусства и ремесленничества и рядом находящийся Центр активного туризма. Уже вторую неделю под водой находятся территории частных домов в районах улиц Домес, Целтувес и Курземес. Поступление воды можно наблюдать и в Дубне, поэтому затоплена улица Упес под железнодорожным мостом и часть улицы Дубнас. Вода покрывает также и место прохождения городских праздников – площадь Традиций.

В Ливанах как в Венеции

Тяжелее всего жителям улицы Целтувес, дома и хозпостройки которых находятся под водой. Передвигаться можно лишь на лодках, отключено электричество. Жители упрекают предприятие «Latveneg», что распределительные шкафы установлены слишком низко и затоплены. Жители улицы Целтувес осознают, что это своего рода плата за то, что место жительства находится в красивом месте, у реки, поэтому особо и не жалуются. Только сердце болит о погибших



Улица Домес у «старого» ресторана, на переднем плане площадь Традиций, где каждый год проходит праздник города и празднование Луго.

Фото Янис Магдаленко

саженцах. После половодья пройдет долгое время пока сады отчистят от нанесенного мусора.

Во время половодья Ливаны посетили журналисты различных газет и телевидений, но местные люди поднятый ажиотаж воспринимают спокойно – наводнение это обычное явление, которое циклически повторяется. Многие еще помнят в 30-ые и 50-ые годы

пережитое наводнение, которое было намного больше. Пока живущие на затопленных территориях чувствуют себя как в Венеции, ведь передвигаются только на лодках, для других излюбленным маршрутом прогулки стал затопленный берег Дубны и Даугавы. Говорят, что посмотреть на эту природную стихию приезжают даже их других городов.

К Большой Уборке готовы?

Айварс Смелсерс,
заместитель исполнительного директора думы Ливанского края
координатор Большой Уборки Ливанского края

Учажаемые жители Ливанского края!

Продолжая ежегодную традицию Большой Уборки, и в этом году призываем каждого жителя добровольно принять участие в оздоровлении природы, очищая ее от пластмассовых бутылок, упаковочных мешочков, использованных упаковок красок и жидкостей и других небрежно выкинутых отходов.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В БОЛЬШОЙ УБОРКЕ В СУББОТУ, 24 АПРЕЛЯ С 9.00.

Жителей города Ливаны 24 апреля с 9.00 приглашаем на убоку территории полуострова слияния рек Даугавы и Дубны рядом с Латгальским центром искусства и ремесленничества. Депутаты думы будут сажать липы в Ливанах, на улице Ригас.

Призываем жителей убрать дворы многоквартирных домов города, территории гаражных кооперативов, кладбищ города Ливаны и находящиеся 8 территорий кладбищ в Туркской волости, 12 в Рожупской волости, 6 в Сутрской волости, 6 в Рудзатской волости, 5 в Ерсикской волости. Государственная лесная служба приглашает жителей убрать территорию Стекского леса – Айнарс Мелдерис тел. 29241343.

Вывезя из леса хотя бы один мешок с собранными отходами, Вы уберете частичку земли, где нашим внукам дышать свежим воздухом, собирать ягоды и грибы.

Собранные во время Большой Уборки мешки с отходами про-

сим оставлять на осношенных контейнерами площадках или на образованных организаторами Уборки площадках сбора, которые будут действовать в субботу, 24 апреля в следующих местах:

- ✓ на площадке перекрестка улиц Кр. Валдемара и Видземес
- ✓ на территории гаражного кооператива улицы Земгалес
- ✓ на территории старой рыночной площади на улице Вецбазицас
- ✓ на площадке перекрестка улиц Дубнас и Драудзибас

Жители, которые будут убирать в публичных местах, 21, 22 и 23 апреля с 9.00 до 14.00 в вестибюле 1 этажа думы (а также в Туркской, Рудзатской, Сутрской, Ерсикской, Рожупской волостных управах) смогут плучить инвентарь для уборки: пару мешков.

Организаторы Уборки призывают людей быть порядочными – бесплатный сбор отходов относится только к отходам собранным во время Большой Уборки с территорий общего пользования. Вывоз отходов обеспечит ООО «Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība».

Неясные вопросы задавайте заместителю исполнительного директора Айварсу Смелсерсу по тел. 29462323 или руководителю участка Ливанской квартирной и коммунальной службы Ариис Залане по тел. 65381813.



«Rūžēnas»



Участницы группы Европейских танцев «Rūžēnas»

19 марта этого года шестнадцать танцовщиц группы Европейских танцев ЦК Ливанского края «Rūžēnas» праздновали пятилетие своей деятельности. В честь этого события все жители края и

гости были приглашены на концерт, на котором можно было посмотреть выступление танцовщиц и самой группы «Rūžēnas», и представления гостей – коллектива Екапилского

ДК «Daugavietes» и коллектива ДК Саласского края «Omes». На концерте «Rūžēnas» поздравил и всех порадовал воспитанник Ливанской музыкальной школы Матис Лоянс и мужская фольклорная группа Рожупского ДК.

Коллектив поблагодарил своего первого руководителя Гайду Венту и нынешнего руководителя Елену Дятло.

Поздравить «Rūžēnas» явились также представители думы Ливанского края, коллективы ЦК Ливанского края, общество пенсионеров края и бывшие участницы коллектива «Rūžēnas». Концерт доставил большую радость и самим участникам, и их семьям, а также и зрителям.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Спасибо всем, кто был с нами, кто поддержал нас в организации праздничного мероприятия. Особенная благодарность тем людям и организациям, без материальной помощи которых праздник не был бы таким разнообразным и остающимся в памяти. Спасибо: депутату 9 Сейма Янису Клаужсу, ООО «Adugs» и лично Язесу Зукулису, думе Ливанского края и лично Андрису Вайводсу, ООО «Paula» и лично Диане Ванаге, ООО «Valmari L» – торговому центру «Rego» и лично Вадиму Васильеву, ООО «Minox» и лично Янису Магдаленку, а также коллективу Ливанскому ЦК.

Решения заседания думы Ливанского края

Гинта Краукле,
специалист по связям с общественностью думы
Ливанского края

**Будут реализовывать проекты
в области инвестиций**

Отдел Инвестиций и проектов думы Ливанского края подготовил ряд различных проектных заявок, которые рассмотрены на заседании думы и поддержано их дальнейшее продвижение.

● **Реконструкция Рудзатской волостной дороги «Стеки-Медневка».** В случае утверждения проекта в бюджете думы на 2010-2012 год будут резервированы средства в размере Ls 30 271,43 для обеспечения предфинансирования проекта (в т.ч. **софинансирование самоуправления Ливанского края Ls 11 694,09**). Чтобы обеспечить предфинансирование в 2011 году, дума будет брать займ в Госказне Ls 30 271,43 на 5 лет.

● **Реконструкция Ерсикских волостных дорог Ерсика – Плинтаукас и Ерсика – Озолини.** В случае утверждения проекта в бюджете думы на 2010-2012 год будут резервированы средства в размере Ls 39 572,10 для обеспечения предфинансирования проекта (в т.ч. **софинансирование самоуправления Ливанского края Ls 15 244,76**). Чтобы обеспечить предфинансирование в 2011 году, дума будет брать займ в Госказне Ls 39 572,10 на 5 лет.

● Поддержан проект **Иновативные e-услуги для управления водными услугами (Innovative e-services for water supply management).** В случае утверждения проекта в бюджете думы на 2010-2012 год будут резервированы средства в размере Ls 53 641,21 (в т.ч. **софинансирование самоуправления Ливанского края Ls 8 046,18**). За эти деньги в части многоквартирных домов города были бы установлены модные счетчики воды.

● **«BALTIC SUSTAIN – укрепление университетов и самоуправлений в регионе Балтийского моря».** В случае утверждения проекта в бюджете думы на 2010-2012 год будут резервированы средства в размере Ls 140 560 для обеспечения предфинансирования проекта (в т.ч. **софинансирование самоуправления Ливанского края Ls 21 084 или 15%**).

Этот проект предусматривает разработку технико-экономического обоснования индустриальной зоны города, чтобы в ближайшие годы можно было бы начать благоустройство этой территории, актуализацию территориальной планировки края и программы интегрированного развития на новой территории края.

**Утверждают план расходов автодорожного
(уличного) фонда края на 2010 год**

Дума утвердила план расходов автодорожного (уличного) фонда Ливанского края на 2010 года.

В городе Ливаны всего запланированы **Ls 52 754** (в т.ч. реконструкция автодорог – Ls 22 674, зимнее содержание – Ls 12 600, ремонт ямочек – Ls 11 144 и др.)

В Туркской волости – Ls 19 607 (в т.ч. периодическое содержание – Ls 6 000, зимнее содержание – Ls 3 250, трубы, мосты – Ls 1 160, планирование/профилирование – Ls 2 800, ремонт ямочек – Ls 3 000, возобновление боковых канав – Ls 1 220 и др.)

В Рожупской волости – Ls 25 563 (в т.ч. периодическое содержание – Ls 8 000, зимнее содержание – Ls 3 800, трубы, мосты – Ls 1 400, планирование/профилирование – Ls 3 700, ремонт ямочек – Ls 4 300, возобновление боковых канав – Ls 1 500 и др.)

В Сутрской волости – Ls 15 562 (в т.ч. зимнее содержание – Ls 1 620, трубы, мосты – Ls 1 400, планирование/профилирование – Ls 1 640, ремонт ямочек – Ls 3 170, возобновление боковых канав – Ls 6 106 и др.)

В Рудзатской волости – Ls 21 741 (в т.ч. периодическое содержание – Ls 6 900, трубы, мосты – Ls 1 400, планирование/профилирование – Ls 2 900, ремонт ямочек – Ls 4 600, возобновление боковых канав – Ls 2 800 и др.)

В Ерсикской волости – Ls 13 053 (в т.ч. проектирование автодорог – Ls 1 254, реконструкция автодорог – Ls 7 000, зимнее содержание – Ls 900, трубы, мосты – Ls 1 500, планирование/профилирование – Ls 723, ремонт ямочек – Ls 500 и др.)

Всего автодорожный (уличный) фонд Ливанского края на 2010 год – Ls 148 280

Депутаты утвердили также отчет о расходе средств автодорожного (уличного) фонда Ливанского края за 2009 год.

**Стартуют с важным проектом возобновления
участка улицы Ригас**

Отдел Инвестиций и проектов думы Ливанского края подготовил проект «Возобновление участков

транзитной улицы Ригас города Ливаны», который получил утверждение в думе и будет подан на рассмотрение в министерство Сообщения ЛР в мероприятии «Возобновление транзитных улиц на городских территориях» программы «Инфраструктура и услуги».

В случае утверждения проекта в бюджете думы на 2010-2012 год будут резервированы средства в размере Ls 1 790 018,87 для обеспечения предфинансирования проекта (в т.ч. **часть Ливанского самоуправления 15% или Ls 268 502,84**, включая госдотацию – Ls 53 700,57). Для этой цели будут брать займ в Госказне на 10 лет.

Проект очень важен для края и города, ведь в случае его утверждения будут построены тротуары и велодорожка в доль всей транзитной улицы Ригас (от улицы Робежу до автозаправочной станции (АЗС) «Latvijas nafta»), а также возобновлено асфальтное покрытие проезжей части на участке от улицы Робежу до подхода к мосту через Дубну.

В случае утверждения работы запланировано реализовать в 3 этапа:

1) весной 2011 года участок улицы Ригас от улицы Робежу до улицы Дзирнаву (дорога, обочины, тротуары, велодорожка)

2) весной 2012 года улица Ригас на участке от улицы Дзирнаву до подхода к мосту через Дубну (дорога, обочины, тротуары, велодорожка)

3) весной 2013 года улица Ригас на участке от улицы Земгалес до АЗС «Latvijas nafta» (обочины, тротуары, велодорожка).

В марте проект был подан на рассмотрение на открытый проектный конкурс, и его результаты будут известны примерно через 4 месяца.

Сдают помещения

● До 31 декабря 2012 года в Сутри, на улице Узварас 5 сданы в аренду помещения на первом этаже. Арендатор **ООО «INGA – 94»** их использует для торговых нужд. Арендная плата установлена Ls 0,70 и НДС 21% за один квадратный метр в месяц, а также плата за электричество согласно показателям. На заседании Сутрской волостной управы рассмотрено и одобрено.

● До 1 марта 2017 года сданы в аренду обществу «Veloklubs Līvāni» помещения в Ливанах, на улице Ригас 77 в подвальном этаже, которые общество будет использовать для предусмотренных в уставе целей, установив арендную плату Ls 0,50 и НДС 21% в месяц.

● В аренду на восемь лет обществу «**VECĀKI ROŽUPES SKOLA**» сданы дополнительные помещения, установив арендную плату Ls 0,50 и НДС 21% в месяц. Помещения необходимы для целей предусмотренных в уставе и обеспечения реализации проекта «Создание пункта семейной поддержки в Рожупской волости Ливанского края». На заседании Рожупской волостной управы рассмотрено и одобрено.

● Чтобы обеспечить предоставление услуг жителям, на 10 лет сдано в аренду помещение **Управлению по делам гражданства и миграций** в Ливанском центре инженерных технологий и инноваций в Ливанах, на улице Домес 3, 2 этаж, площадью 18,6 м². Арендная плата установлена Ls 0,45 и НДС 21% в месяц за м².

**Продолжат участие в обществе
«Daugavas Savienība»**

Рассмотрено письмо общества «Daugavas Savienība» с предложением думе Ливанского края как приемнику обязательств и прав Ерсикского волостного совета **продолжить деятельность в обществе «Daugavas Savienība».**

Дума решила продолжить участие в обществе «Daugavas Savienība», предоставив полномочия руководителю Ерсикской волостной управы Артурсу Вилпансу представлять думу Ливанского края в этой организации.

**Поправки планировки Ерсикской территории
– 1 редакция**

Рассмотрев подготовленные рабочей группой разработки поправок планировки Ерсикской территории 1 редакцию поправок планировки Ерсикской территории, депутаты решили утвердить 1 редакцию поправок планировки Ерсикской территории и отчета Среды. Цель упомянутых документов это определить самое подходящее использование территории Ерсикской волости Ливанского края и города Ливаны, соблюдая установленные в нормативных актах требования и интересы самоуправления, местных жителей, землевладельцев и пользователей. Результаты общественного обсуждения и полученные заключения институций до 15 мая 2010 года надо вработать в поправки планирования Ерсикской территории и отчет Среды. 1 редак-

ция поправок планирования Ерсикской территории и отчета Среды переданы ответственным институциям для получения заключений и комментариев.

Жители были приглашены ознакомиться с поправками планирования Ерсикской территории, ведь в ближайшие годы запланировано расширить границы города Ливаны, включив в территорию города промышленную зону, а также несколько пригородных жилых кварталов. Это позволит привлечь средства структурных фондов для благоустройства промышленной зоны (асфальтирования улиц, проведения освещения и создания тротуаров, проведения водопровода и канализации). Пока индустриальная зона находится на сельской территории, у нее нет возможности претендовать на финансирование в проектах структурных фондов ЕС. Это всего лишь начало дискуссии, ведь перенесение границ города могло бы произойти в ближайшие 2 года, когда будет актуализирована планировка всего края. Территориальная планировка в Ерсике предусматривает перспективное использование и остальной территории, а также уладит такие вопросы как определение статуса поселка и границ поселка, чего до сих пор не было.

Утверждают результаты аукциона

Дума утвердила результаты аукциона на право аренды в Ливанах, недвижимости самоуправления – нежилых помещений на улице Ригас 59-1а (бывший магазин ООО «Lettglas»), который состоялся 18 февраля 2010 года. Принадлежащие самоуправлению помещения сданы в аренду ООО «Sant – Li» (общая площадь 93,4 м²) на два года, установив арендную плату Ls 1,60 (один лат и шестьдесят сантимов) и НДС за 1 м² в месяц. Внесенный залог в размере Ls 100,00 будет засчитан в арендную плату как предплата.

**Выделяют средства для конференций
и юбилейных мероприятий**

18 марта 2010 года Комитет по социальным, образовательным и культурным вопросам думы Ливанского края выделил средства:

● На организацию мероприятия 5-летия группы **Европейских танцев центра культуры Ливанского края «Rūženas»** 19 марта 2010 года комитет выделил Ls 50,00.

● **Для участия учительницы биологии и естествознания Ливанской 1 средней школы Регины Стикане на научной конференции Polar Teachers «Полярная наука – глобальное влияние»**, которая с 6 до 12 июня состоится в столице Норвегии Осло, комитет выделил Ls 95,00, которые необходимы для покрытия платы за участие на конференции.

● **Для организации межшкольной научно-исследовательской конференции** в Ливанской 1 средней школе 22 апреля 2010 года комитет выделил Ls 79,00. На конференции примут участие представители из средних школ города Ливаны и края, Олайне и Айзкраукле.

В ДУМЕ ЛИВАНСКОГО КРАЯ

21 апреля в 15.00 в зале заседаний думы заседание Административной комиссии

22 апреля в зале заседаний думы: в 9.00 заседание Комитета по социальным, образовательным и культурным вопросам; в 13.00 заседание Народнохозяйственного комитета; в 15.00 заседание Финансового комитета.

29 апреля в 9.00 заседание думы Ливанского края в зале заседаний думы.

С 5 мая выставка исторических фотографий о Ливанах в вестибюле думы.

Время приема жителей депутатами думы в апреле:

21 апреля в 9.00 до 12.00 в зале заседаний думы – депутат Марите Вилпане

28 апреля в 9.00 до 12.00 в зале заседаний думы – депутат Гинта Вуцина

5 мая в 9.00 до 12.00 в зале заседаний думы – депутат Нормундс Брукманис

12 мая в 9.00 до 12.00 в зале заседаний думы – депутат Инара Калване

Управление образования информирует

Айя Усане,
Руководитель управления
образования Ливанского края

Группы 5-6 летних детей для обязательной подготовки детей к освоению основного образования с 5-летнего возраста в 2010/11 уч.г. будут работать в Ливанской 2 средней школе, Яунсилавской основной школе, Рожупской основной школе, Рудзатской средней школе, Сутрской основной школе, Ерсикской основной школе. Приглашаем родителей записывать в эти школы детей 2004, 2005 года рождения,

которые еще не осваивают дошкольное образование.

Запись в школах до 28 мая 2010 года. Управление образования Ливанского края приглашает родителей записывать детей 2003 г.рожд. в школы Ливанского края для поступления в 1 класс на 2010/11 уч.г.

Фото Янис Магдаленок: Информативное собрание руководителей образовательных учреждений проходит каждый месяц. Их вместе с руководством думы организует Управление образования края. В первом ряду вторая справа руководитель Управления образования Айя Усане



Семь творческих мастерских в Яунсилава. Присоединяйся и Ты!

Гинта Краукле, специалист по связям с общественностью думы Ливанского края

И взрослым, и детям всего нашего края в Яунсилавской основной школе есть возможность бесплатно изучать иностранные языки, освоить знания по компьютеру, петь, заниматься гимнастикой, научиться изготовлению подарков и резьбы по дереву. Это особенно важно в то время, когда многие жители остаются без работы.

Маленькие школы в нынешнее время должны искать способы, как расширить свою деятельность, предлагая образование детям, и возможность усовершенствования взрослым, поясняет автор идеи, учительница и директор проекта Анастасия Кактинице. Чтобы воплотить эту затею, Яунсилавская основная школа привлекла финансирование Sorosa fonds Latvija в размере 25 000 EUR и открыла в школе 7 различных творческих мастерских, где в почете древние ремесла и современные занятия.

Мастерской резьбы по дереву руководит учитель Янис Звирбулис. Под его руководством есть возможность создавать и простые деревянные игрушки, и узоры для кроватей и кресел. Приобретено необходимое для работы комбинированное оборудование и необходимые деревянные материалы.

Подарочной мастерской руководит учительница Лига Слица. Здесь можно освоить

не только умение красиво заворачивать подарки, но и самим их изготовить. Самые трудолюбивые рукодельницы подарочной мастерской это девочки 1 класса Ласма Залане, Габриела Усане, Кристианв Бараненкова, Линда Чивча и Анете Берзкална. Большим спросом пользуется возможность изготовить рукоделия на компьютеризированной вышивальной машине. Надо отметить, что все оборудование школа приобрела за выделенные в проекте средства, и оно прекрасно дополняет материально-техническую базу школы.

Студией ритма руководит учительница Инета Смильшкालне. Это возможность вернуть здоровье в движение, ведь в студии практикуются различные активные игры и для детей, и для взрослых.

У школы образовалось хорошее сотрудничество с музыкантом и победителем шоу Хоровые войны, земляком Атисом Аузансом, который помог школе с приобретением звукового оборудования и микрофонов. В клубе молодых диджеев активно занимаются ученики Оскарс Лазданс, Давис Силавс, Эгилс Смильшкалнс, Эрикс Кивлениекс, Ригонда Грахольская, Линардс Балтманис. Советами об эксплуатации звукового оборудования много помогает директор Ливанской музыкальной школы Гунарс Луриньш, звукооператор Ливанского центра культуры Янис Рудзитис, а также уже упомянутый музыкант Атис Аузанс. Интерес о возможности петь проявили и взрослые, по-

этому сейчас ведутся переговоры с вокальным педагогом Скайдрите Булмейстере.

Большой интерес вызвал Интернет-класс, которым заведует Майя Анчане. Здесь навыки пользования компьютером осваивают начинающие – взрослые жители волости, и, конечно же, дети.

Спросом также пользуются клубы по освоению языков. Клубом английского языка руководит Сармите Анчане, которая прекрасно умеет привлечь к освоению языков сельских людей, которые до сих пор были с иностранными языками на «вы». Интерес изъявили многие яунсилавчане, среди них и Юрис Швирксте.

Клубом немецкого языка руководит директор Яунсилавской основной школы Янина Усаре. Она признает, что дети очень быстро и легко подхватывают языки, например, многие уже «вниклись» в немецкий язык из мультфильмов, которые показывают по ТВ, и понимают элементарные слова и фразы. Таланты клуба немецкого языка – семилетний Гиртс Ильин и одиннадцатилетний Владислав Бараненков.

Как признает А.Кактинице, эти мероприятия являются прекрасной возможностью и для школьных педагогов, которые могут реализовать свои таланты и делиться другими своими навыками. Также каждый месяц есть возможность посещать какую-либо из школ во всей Латвии, которая тоже воплощает подобные мероприятия. Поездки всегда обеспечиваются транспортом, за



что яунсилавчане благодарят свое самоуправление.

Дума Ливанского края является подателем и финансовым подспорьем проекта. Заместитель председателя думы, руководитель управления образования Аяя Усане признательно оценивает активность яунсилавчан, подчеркивая, что в Яунсилавской основной школе есть возможность творческой и практической деятельности для каждого жителя края. Таким образом школа идет в ногу со временем, выполняя не только функции образования, но и становясь солнечным островком для каждого.

А. Кактинице приглашает жителей всего края принять участие в творческих мастерских. Для самых активных участников и руководителей клубов летом запланирована экскурсия к резчикам по дереву в Курземе.

Из-за собственной тупости на волосок от трагедии

Я еще хорошо помню наводнение несколько лет назад, когда половодье уничтожило пешеходные мостки в Рожупской волости. Самоуправление вместе с местными предпринимателями тогда нашли средства и возобновили их в надлежащем виде. Местные жители также радовались – смело переезжали даже на велосипедах, дети шли в школу. Но радость была короткой...

Весной этого года уровень воды был настолько высоким, что мостки для пешеходов были закрыты. К счастью ледоход не уничтожил мостки, но это сделали люди. Только несчастливый случай спас от трагедии, в котором могли погибнуть и взрослые, и дети. Неизвестные люди открыли металлические болты в креплениях моста, таким образом поставив под угрозу всю конструкцию стоимостью в несколько тысяч латов. Но главное – поставив под угрозу человеческие жизни, которые, рухнув мосту, могли утонуть в реке. Это не могли сделать дети, ведь вандалы времячко работали (жалко, что никто этого не заметил), применив настоящую мужскую силу. К сожалению, больше ничего мужского в этих людях как видно, нет. Человек, у которого есть хоть немного ума и здравого смысла обязательно понял бы, что ради нескольких сантимов ставить под угрозу человеческие жизни это преступно и просто ограничено. Как будто это было мало, в начале апреля были пойманы люди, которые с пешеходного мостка в Калвани пытались украсть деревянные доски...

Зачем воровать изможенные доски, трудно понять. Извините, но хочется сказать – если не хватает сантимов на бытылку, в другой раз придите и попросите хотя бы у председателя думы, но не уничтожайте то, что сделано для своих же людей. Постарайтесь понять, что то, что построено, ухожено, посажено в НАШЕМ крае, а не для других, а это и есть НАША СОБСТВЕННОСТЬ. Мы сами ее создаем и к сожалению сами – среди нас живущие люди – и уничтожаем, воруем, ломаем. Сами же безразлично и наблюдаем. Хотя могли и должны были вмешаться. Руководитель Рожупской волостной управы Андрис Нейценекс также просит местных жителей: «Если видите, что кто-то уничтожает мостки или что-то другое, звоните хоть ночью и говорите.» Он от души благодарит Валерию Боронова и Роберта Рибениекса, который позволил использовать свою землю во время ремонтных работ мостка и в других случаях. Мобильный у всех под рукой, поэтому в него стоит записать номер мобильного телефона руководителя своей волости. А может пригодится для оперативного информирования о происходящем! Поэтому публикуем их:

Ерсикская волость АРТУРС ВИЛЦАНС м.т. 22014001
Рожупская волость АНДРИС НЕЙЦЕНЕКС м.т. 26543575
Рудзатская волость РУТА КЛИБИКЕ м.т. 29429044
Сутрская волость ВАЛИЯ РУИСА м.т. 26454692
Туркская волость АЙВАРС СМЕЛЦЕРС м.т. 29462323
Исполнительный директор думы Ливанского края УЛДИС СКРЕЙВЕРС м.т. 29425922

Рудзатские жители приходят с предложениями

Гинта Краукле, специалист по связям с общественностью думы Ливанского края

7 апреля председатель думы Андрис Вайводс принял жителей в Рудзатах. На прием пришли 7 человек.

Несколько активных жителей волости пришли со своими предложениями, например, самоуправление могло бы выделить землю для нужд работоспособных малоимущих жителей, весной волость ее обработало бы, чтобы жители могли посадить картошку и корнеплоды. Таким образом люди сами смогли бы улучшить свое положение. Участники самостоятельности хотели бы посещать культурные мероприятия за более низкую плату. В свою очередь средства на освещение центра Рудзат можно сэкономить, зажигая только отдельные фонари, например, у автобусной остановки. Надо было бы выстроить пешеходную дорожку до школы, которая послужила бы для безопасности учеников. Прозвучали и другие предложения. Люди говорили слова признательности за то, что в мартовском номере газеты каждый мог ознакомиться с распределением средств бюджета по позициям. Это жителям дало представление о том, как используются средства. Чтобы экономить ресурсы, было бы целесообразно внедрить е-управление, решения принимая в электронном виде, а не, депутатам заседая на длинных собраниях, – признал один житель. Также жители обращались и с личными вопросами, например, обращаясь с просьбой отремонтировать дорогу до дома.

После 12.00 председатель встретился с работниками волостной управы: руководителем Рутой Клибике, делопроизводителем и членом сиротского суда Лигитой Домулане, организатором культурной работы Инесе Гулбе, социальным работником Зигридой Рубене, руководителем библиотеки Скайдрите Брувере, кассиром Анной Исаевой, уборщицей Ритой Дашкевич, руководителем комму-

нального хозяйства Эгилсом Закисом и шофером Марином Кивлениексом. В беседе также участвовал директор Рудзатской средней школы Владислав Сприньгис.

Председатель выслушал предложения, как лучше организовать работу по обслуживанию жителей. Он подчеркнул, что после объединения многое изменилось, и не все удалось идеально, но ни в одной волости не приходили люди с упреками за объединение в край. Все же, по мнению председателя, важно выслушать работников и жителей, ведь всегда можно работать еще лучше.

Люди не скрывали, что есть некая горечь, ведь Рудзатская волость вступила в край без долгов, а теперь надо платить другими накопленные долги. Председатель предложил на это посмотреть с другой стороны – например, виноваты ли жители Ерсикской волости и работники управы, что у волости огромные долги и неуплаченные платежи? Такова была позиция тогдашнего руководства волости. К сожалению и политики местного масштаба хотят делать политику, плетя интриги и забывая, что главная работа это забота о жителях. Председатель подбодрил рудзатчан, что они не проигрывают лишь только потому, что сэкономили. В ближайшие годы в Рудзатах тоже запланированы различные улучшения, будут реализованы проекты, если надо будет, то будут брать и кредиты. Но все же, как подчеркнул председатель, с одним условием: «Не в коем случае нельзя занимать 100% для строительства какого-либо объекта и затем 30 лет платить. Считаю, что это преступление. Нельзя так обращаться с финансами. Надо писать проекты, привлечь 90%, чтобы занять пришлось всего лишь 10%.»

Бюджет этого года осторожен, на выживание, ведь неизвестно, какой будет осень и следующая зима, как трудно будет жителям, сколько потребуется помощи, – так Андрис Вайводс. Но ни одна школа, библиотека в крае не будет закрыта. Ликвидировать очень просто, а возобновить сложно.

В Ерсикской волости готовятся к летнему сезону

Байба Вуценлаздане, планировщик Ерсикской волости Ливанского края

Этой весной в Ерсикской волости реализован проект «Приобретение газонокосилки для ухода за территорией Ерсикской волости».

Проект был подан в Службу поддержки села (СПС) на открытый конкурс проектных заявок в рамках 1-го мероприятия «Приобретение и установка оборудования, техники, оснащения, информационных технологий и программ обеспечения и создание инфраструктуры для доступности услуг, качества и доступности местным жителям» мероприятия 413 «Разнообразие сельской экономики и способствование качества проживания на территории воплощения местных стратегий развития» воплощения подхода LEADER Латвийской Сельской программы развития на 2007-2013 год Сельскохозяйственного фонда сельского развития Европейского Союза (ELFLA). Главное мероприятие проекта – приобретение газонокосилки (райдера). Запланированные общие расходы проекта Ls 3313.

Соревнования Латвийских специальных школ в Рудзатах



Занда Спуле-Вилцане, учитель Рудзатской специальной основной школы-интерната

В этом году уже 10 раз в Рудзатах состоялись соревнования по новусу.

На открытии соревнований была заместитель председателя думы Ливанского края Аяя Усане, которая вручила почетные грамоты бывшему директору этой школы Г.Яудземе, директору школы Э.Вайводсу, замдиректору по воспитательной работе А.Вяксе, Спортивному директору ЛСО А.Ласису, Национальному директору ЛСО Дз.Купче, спортивному учителю З.Спуле-Вилцане, долготелетнему секретарю соревнований А.Романовской.

За кубок боролись 15 команд из всей Латвии. Впервые на соревнования по новусу приехали команды из Юрмалы, Спаре, Юмправы. О гладком ходе соревнований позаботились главный судья соревнований М.Вилцане, старшие судьи – И.Высоцкий и С.Мосанс.

В смешанной парной игре 1 место завоевала команда из Дзелзавы (М.Бебере, С.Ендимиров), 2 место – из Даугавпилса (К. Алейникова, Ю. Жуковский), за собой оставив домочадцев Т.Решетняк и Я.Плоциньша.

Самой сильной среди девочек оказалась ученица Свежской основной школы-интерната В.Новиченкова, 2 место завоевала – Е.Хардина из Балтинавы, 3 место – Е.Алейникова из Даугавпилса.

Среди мальчиков сильнейшим был А.Формаков из Рауды, 2 место – Я.Скубиньш из Юмправы, 3 место – Д.Папенек из Даугавпилса.

Индивидуально оценивались также и мальчики из младшей группы (до 15 лет). На сей раз новус поддался участнику из команды Юмправской школы Г.Стиebritнишу, 2 место завоевал самый молодой участник Н.Макаренко из Даугавпилса, 3 место – В.Труханов из Рудзат.

В общем итоге победили Даугавпилчане. 2 место – команде Рудзатской специальной основной школы-интерната. 3 место – команде из Юмправы.

Коллектив Рудзатской специальной основной школы-интерната доволен тем, что, несмотря на кризис, на весеннее половодье в стране, с каждым годом количество участников все возрастает. Новус очень демократичный вид спорта, которым могут заниматься и стар, и млад. Также новус является прекрасным способом проведения свободного времени в школах-интернатах.

До встречи в следующем году!

Информация Социальной службы Ливанского края**Кредит больше не будет преградой**

С 1 апреля статус нуждающегося лица (семьи) можно будет установить и тем семьям, у которых есть кредитные обязательства. Так предусматривают правила КМ № 299 «Правила о признании семьи или отдельно живущего лица нуждающимся». К сожалению до сих пор в силе ограничение для присвоения статуса тем лицам, которым принадлежит земля (5 га).

Изменен срок для установления статуса: «Если хотя бы один из совершеннолетних членов семьи в работоспособном возрасте, кроме неработающих лиц с инвалидностью, статус нуждающейся семьи (лица) устанавливается на 6 месяцев, в остальных случаях – на 12 месяцев». Ранее определенный срок был соответственно 3 и 6 месяцев.

Нуждающиеся, инвалиды и пенсионеры могут получить хлебцы

Социальная служба Ливанского края получила объемный подарок – 10 тонн хлебцев, которые предлагаются нуждающимся жителям края.

Дарение получено, благодаря поддержки организации Velku fonds, и Ливаны являются первыми, куда дошла эта помощь. Как информирует руководитель Социальной службы Арнита Бришка, хлебцы уже получили люди во всех волостях. Также в социальной службе в Ливанах их могут получить нуждающиеся лица, пенсионеры (если доходы до 145 латов) и инвалиды всех групп, показав паспорт (нуждающиеся также и справку о статусе).

«Latvenergo» продолжит раздавать карты

Расчетные карты электричества «Latvenergo» получатели ГМД и нуждающиеся семьи, которые их еще не получили, смогут это сделать и в дальнейшем.

Латвийское общество самоуправлений и АО «Latvenergo» условились о распространении карт в неограниченном периоде времени. На расчетные карты электричества «Latvenergo» в размере 500 kWh могут претендовать получатели ГМД и все семьи, которые признаны нуждающимися, и которые заключили договор с АО «Latvenergo». Подробная информация в социальной службе – телефон 56307165 или 65307166.

Можно пожертвовать одежду и обувь

Руководитель Социальной службы Ливанского края благодарит всех тех людей, которые пожертвовали одежду и обувь. И в дальнейшем каждый может помочь нуждающимся семьям, доставив одежду или обувь в Социальную службу на улице Ригас 77, Ливаны.

К сведению пациентов психонейрологии

У пациентов, которые проходят курс лечения в дневном стационаре Даугавпилской психонейрологической больницы есть возможность находится в 2-3-местных номерах гостиничного типа с душем и туалетом в каждой комнате.

Проживание в гостинице и питание пациентам Дневного стационара, у которых есть статус малообеспеченных или справка самоуправления о доходах 120 латов в месяц или меньше, и их сопровождающим лицам оплачивает государство. Подробная информация в Социальной службе.

Две судьбы, одна любовь, общая Золотая жизнь

Гинта Краукле, специалист по связям с общественностью думы Ливанского края

Дума Ливанского края чествовала три пары Золотой свадьбы. Приглашаем и другие пары, которым приближается эта значительная дата, информировать отделение ЗАГСа.



Семья МНИШКО живет в уютной квартире прямо напротив возобновленного здания центра культуры Ливанского края. К прародителям часто заглядывает внук – ученик 9 класса, у которого здесь рядом школа. В семье воспитаны 2 сына, оба вместе с невестками очень помогают – отремонтировали квартиру, обрабатывают огород. Есть 3 внука, из которых двое уже взрослых и работают в Англии. Сама хозяйка Лидия ливанчанка, в свою очередь муж Аркадий по национальности белорус. Познакомились в Риге, где Лидия тогда работала, на вечеринке Аркадий пригласил на танец, так и станцевали. Позднее вернулись в Ливаны, трудовые будни прошли на Ливанском стекольном заводе. Лидия помнит, как после работы еще отмечали праздники, радовались. И сейчас она живет с оптимизмом – во круг дети, внуки, хорошие соседи. Очень ждет лета, когда можно будет работать на огороде, где растут помидоры, огурцы, ягоды, яблоньки. Они оба всю жизнь были очень шустрыми, только теперь у мужа после работы в вредных условиях прихрамывает здоровье.

В семье ГРОМОВЫХ воспитан один сын, который живет здесь в Ливанах, он дальнобойщик. Судьба Золотой паре Марфе и Исаю подарила двух внуков. Исая Громова ливанчане помнят как работника милиции, который долгие годы был на страже порядка. На фотографии семья Громовых в день своей свадьбы.



Золотую свадьбу отмечала и семья ДОМИНИЕКСОВ, которая среди ливанчан известна и уважаема. Большая часть трудовой жизни прошла на Биохимическом заводе. Оба юбиляра с нетерпением ожидают лета, когда смогут работать на своем пригородном огороде, радоваться песням птиц и богатому урожаю. Хотя жизнь у Яниса и Виктории была нелегкой – солнечные дни чередовались с пасмурными, им удалось пройти по длинному пути жизни, друг друга поддерживая и сохраняя доброе имя честных, работающих людей.

Дорогие золотые пары! Пусть у вас хорошее здоровье, согласие и надежное плечо друг друга рядом!

Ваша дума Ливанского края

Шкеле не в силах выполнять желания Клаужса

Перепубликовано из газеты «Diena» 25.03.2010

«Народная партия помогла Ливаны поднять из руин,» журналисту Diena сказал лидер НП Андрис Шкеле, по просьбе прокомментировать решение примерно 20 членов Ливанского отделения неперерегистрироваться в партии. Среди них депутат Сейма Янис Клаужс, который подтвердил, что не является больше членом НП, но не мог сказать, в каком статусе работает в Сейме. (...) На вопрос, мог бы ли Я.Клаужс поддержать правительство, он ответил: «Я открыт для всех предложений».

Неофициально говорят, что дальнейшее сотрудничество Я.Клаужса может быть связано с тем, кто сможет помочь Ливанам сохранить больницу, и тот, кто это пообещает, может надеяться на поддержку политика. Я.Клаужс подчеркнул, что никогда не занимался шантажом и ни к кому не ходил с ходатайствами. По его мнению, у правительства хватает поддержки, и он ему не нужен. Надо напомнить, что во время правления Айгарса Калвитиса (НП), скорее всего, именно по настоянию Я.Клаужса Ливаны были включены в число тех 17 городов, которые могут претендовать на финансирование Европейского фонда Регионального развития для способствования роста развития центров регионального развития, а Прейли как районный центр в этот список не попали.

А.Шкеле признал, что не способен решать Ливанские проблемы, и он не может обещать того, что не может выполнить. Было понятно, что лидеру НП известны требования Я.Клаужса, но он лишь напомнил, что НП раньше обеспечивала значительную часть государственной финансовой поддержки для развития Ливанской инфраструктуры. Я.Клаужс уже ранее признался, что его миссия в Сейме это забота о поддержке края. Можно сделать вывод, что после ухода НП в оппозицию начинает отыгрываться ею же воплощенная политика. Избирательные компании НП строила на местных лидерах, которые гордятся объектами самоуправления, которые построены на средства добытые НП, используя находившиеся у власти. Местные лидеры вступали в НП не столько из-за идеологии, а чтобы получить для самоуправления поддержку государства.

Из комментариев читателей www.diena.lv

ливанчанка 25.03.2010 20:52
Ливаны всегда были красивым городом с очень многонациональным обществом людей, которые работали и на заводах, и на фабриках. А Прейли всегда кормились от того, что производили ливанчане, видите ли они районный центр... (в территориальном смысле). Поэтому толь-

ко нормально, что им ничего не отрезали от денежного пирога. Хотя и там правительство Оранжевых. Думаю, что Шкеле слишком много чести на себя взял по отношению к Ливанам.

Другой вопрос в том, что этим всем хочет достигнуть и Клаужс, и остальные вот уже бывшие представители НП... Совершить прослушать? Лодка тонет? Посмотрим ...

**Устоит, кто изменится!**

Просили депутата Сейма Яниса Клаужса комментировать эту статью. Вот, его сказанное:

«Заголовок газеты «Diena» очень тенденциозный, но основные мысли в нем правильные. Именно 3 с половиной года назад, дав согласие баллотироваться на выборы 9 Сейма в списке НП, у меня были свои цели, которые я хотел достигнуть. Эти цели в своей сущности очень просты – НП должна поддерживать развитие Латгалии и Ливан. В кругу различных аудиторий я подчеркивал, что эта поддержка НП очень значима, но жизнь идет вперед – за это время в НП два раза менялись руководители, и я также понимаю, что для нового руководства обещания предыдущего могли показаться неважными... Кроме того на все надо смотреть в контексте, что произошло и происходит в стране. И к сожалению хорошего мало. В стране 200 тыс. безработных, страна увязла в долгах. К вашему сведению долг государства на начало этого года составил 2,228 миллиардов латов, которые израсходованы следующим образом:

а) господдержка АО «Parex banka» – 772,9 млн латов (кроме того в банк вложены и средства Газоснабжения, общий вклад ~ 1 миллиард латов. Этот банк для нас всех за Ls 2 купил один премьер вместе с министром финансов. Их имена угадайте сами...)

б) для рефинансирования уже имеющихся долговых обязательств – 455,8 млн латов

с) для покрытия дефицита бюджета – 876,7 миллионов латов.

Остальная часть займа 122,6 миллионов латов находится в государственной кассе и медленно «съедается». Как видите, для поддержки экономики, предпринимательства здесь ничего не предусмотрено. И я даже не представляю, как такие средства можно заработать и отдать заемщикам. Государственное управление набухло и стало неэффективным, сокращение касается только провинции и села.

Например, в свое время я категорически был против закрытия 11 маленьких больниц (таких как в Дагде и Виесите). На их содержание и сохранение рабочих мест, чтобы предоставлять услуги сельским жителям, было необходимо 1,5 млн латов – тогда меня уверяли, какие это огромные деньги. Но сегодня чиновники Министерства здоровья могут конкури-



ровать «транспортные услуги неотложной помощи» за 30 млн латов. Больных подобно бревнам могут транспортировать за десятки километров, перегружать из одной машины в другую, но в сущности медицинская услуга на селе была уничтожена. Я мог бы привести множество таких примеров, где ответственность НП и ее руководства велика – и моя к сожалению, ведь я поддерживал их ошибочные и неправильные решения. Но такая поддержка руководству НП, промалкивая и слепа голосу, по крайней мере в моем лице не могла длиться бесконечно. Во первых, я гражданин этой страны, житель Латгалии и Ливанского края, и лишь затем член партии и депутат.

Что же сделано за эти 1,5 года?

1) Сперва была спасена страна и ее управление.

2) Обеспечена финансовая стабильность государства и спасены банки, но у меня вопрос – что происходит с гражданами и жителями этой страны? Разве они виновны и ответственны за ошибки политиков, правительства и банкиров?

Проблемы и долги автоматически ложатся на плечи жителей, налогоплательщиков. Ваши, читатель, и также мои. Не буду скрывать – про все эти вещи пытался говорить на фракции НП, но меня не услышали. И так, взвесив все мною сказанное, члены Ливанского отделения НП единогласно решили неперерегистрироваться и работу в партии не продолжать, выражая свой протест против происходящего в стране.

В заключении хочу сказать – драмы или трагедии в этом нет. Хорошо осознаю, что у большей части из Вас, уважаемые читатели, есть много других более серьезных проблем нежели того, кто в какой партии. Холодная зима позади, наступила весна. Закончится половодье. Надо начинать обрабатывать огороды и поля, надо сеять, сажать, надо производить свое продовольствие. Главное, как говорит моя 90-летняя мама, чтобы не было войны и голода.

Я как депутат в свою очередь могу пообещать, что буду работать на то, чтобы в Ливанах продолжала бы функционировать больница, в крае не ликвидировали школы и учреждения, чтобы продолжал поступать еврофинансирование для инфраструктуры и решались бы другие проблемы.

Желаю всем успехов, ваш Янис Клаужс, депутат 9 Сейма»

Белорусы осваивают опыт в написании проектов

25 и 26 марта Ливанский край по обмену опытом посетили представители из разных белорусских самоуправлений, а также предприниматели, крестьяне, врачи, участники инициативных групп – всего около 20 человек. Целью визита было ознакомление с опытом ливанчан, который накоплен, реализуя десятки проектов фондов Европейского Союза.

В Белоруссии написание проектов и привлечение средств это совсем новая сфера, в которой людям не хватает опыта. Именно поэтому гости спешили спрашивать и специалистов думы Ливанского края, и представителей из школ, Ливанского детского и юношеского центра, волостных управ, центра культуры, Государственного агентства занятости (ГАЗ), туризма, сельского хозяйства, медицины и других областей. Также гости посетили Ливанскую 1 среднюю школу, где директор Майя Дзинтра Скудре ознакомила с опытом внедрения е-класса, показала модернизированные в рамках проекта кабинеты естествознания, спортивную базу, стадион.

С большим интересом белорусы осмотрели Ливанский стекольный музей, ведь похожие производства работают и в Белоруссии. Гости выразили сожаление о том, что немецкие владельцы довели завод до

банкрота и посвятили слова благодарности думе за сохраненный стекольный музей. Белорусы также посетили Латгальский центр искусства и ремесленничества, познакомились с работой ткачих и керамиков.

Самый большой восторг гостей вызвало посещение Ливанского ЦК и встреча с неповторимым фольклерным ансамблем «Turki», участники которого не только встретили гостей с песней, но и заставили их танцевать, а затем угощали традиционными латгальскими блюдами и напитками. Центр культуры белорусы осмотрели с погребом вплоть до второго этажа – в каждом зале гостей встречал свой коллектив центра, у которых в то время были репетиции: хор сениоров «Sendienas», группа молодежного театра, ливанский вокальный ансамбль «Узоры», а также солисты мужского вокального ансамбля с песней на белорусском языке. Гости подчеркнули, что такой красивый центр культуры в Белоруссии большая редкость и нет даже в более крупных городах.

Представители Белоруссии признали, что не ожидали такого радужного приема. Благодарность думе Ливанского края выразил также и руководитель секретариата инициативы пространственного планирования стран Балтийского моря Талис Линкайтс.

Способствование активности чтения в Ливанской 2 средней школе

Инара Бояре, библиотекарь Ливанской 2 средней школы

К одному из самых интереснейших мероприятий в этом году организованному в библиотеке Ливанской 2 средней школы можно отнести мероприятие посвященное Ансису Лерхису-Пушкайтису. Традиция 9а класса и его руководителя Т.Харитоновой стало участие в конкурсах эрудитов организованной базой данных letonika, а ученики 9б класса должны были подумать, что бы они рассказали гостям из других стран о Латвии. Способы изучения иностранных языков более используемые среди старшеклассников в своей научно-исследовательской работе, которой руководит библиотекарь Инара Бояре, исследовала ученица 11а класса Алина Пурвина. В сотрудничестве с учительницей истории культуры Евгенией Голубевой для учеников 11 классов была организована значащая экскурсия в Вену.

В рамках недели Детской книги ученики 1 класса заинтересовались энциклопедией природы и журналом Ezis. Ученики 2 класса выполняли задания ска-

зочницы. Ученики 3-4 классов собрались, чтобы обсудить увлекательнейшие книги о Гарри Поттере автора Дж.К.Роулинг. Особенно внимательно их прочитала Алиса Павлова из 4 класса. В библиотеке работала книжный стол. Идея о годе чтения также переключалась с конкурсами скорочтения и художественного чтения организованных в рамках недели для учеников начальной школы. Из 14 участников лауреатами художественного чтения стали Д.Богданов, А.Колосова, Н.Советов, К.Киселева и А.Мариняк. Кроме того классные руководители 1-4 классов Л.Пурвина, Л.Вайновская, Ф.Алики и С.Можжаева похвалили своих учеников с успехами в различных номинациях. Самое большое количество дипломов получила ученица 1 класса Надежда Ульянова, Анастасия Колосова (2 кл.), Анна Мариняк и Алиса Павлова из 4 класса.

Косвенным заключением мероприятия Детской книги стало успешное выступление А.Пурвини на 1 научной конференции-конкурсе учеников всеобщего среднего образования Латгальского региона 20 марта в Даугавпилском Университете, которое было оценено дипломом лауреата 3 степени.

МЕРОПРИЯТИЯ КУЛЬТУРЫ В ЛИВАНСКОМ КРАЕ

Центр культуры Ливанского края
17 апреля в 13.00 в Рожульском ЦК мероприятие отдыха пенсионеров (с собой угощение). Вход – свободный.
17 апреля в 18.00 в Ливанском ЦК спектакль театра Екабпилского НД «TRINES GREKI». Вход Ls 1,50.
19 апреля в 13.00 в Зунданском НД встреча Клуба гурманов. Вход свободный.
19 апреля в 14.00 в Ерсикском НД встреча с Зунданским Клубом гурманов «Салаты на каждый день и к праздничному столу». Вход свободный.
21 апреля в 14.00 в Ливанском ЦК спектакль Лиепайского Кукольного театра «Spūķa piedzīvojumi». Вход Ls 1,50 (следить за информацией, так как цена билетов может поменяться).
23 апреля в 20.00 в Ливанском ЦК концерт 20-летия Рожульского танцевального коллектива среднего поколения «ROZURE». Вход свободный. Бывших танцоров приглашают записываться по телефону 28349576
24 апреля в 14.00 в Ливанском ЦК концерт 30-летнего юбилея группы «EOLIKA». Вход - Ls 4,00 и Ls 5,00.
26 апреля в 18.00 в Ливанском ЦК гастроль танцевальной компании Ольги Житлухиной и современного танца Латвийского колледжа культуры. Вход - Ls 1,50; школьникам и пенсионерам: Ls 1,00
4 мая в 14.00 в ЦК Ливанского края мероприятие посвященное 20-ой годовщине провозглашения Декларации Независимости ЛР «Праздник слепки братьев и сестер края». Приглашаем на участие поющих и музицирующих братьев и сестер Ливанского края – заявки принимают в ЦК Ливанского края до 26 апреля лично или по телефонам 65307114, 6530711, 26386404

В Латгальском центре искусства и ремесленничества
С 23 марта выставка «Вышивание в технике стебельчатого шова» (из фонда ЦИИР).

В Ливанском центре инженерных технологий и инноваций
19 апреля в 11.00 семинар для сельскохозяйств-венников отдела Сельского развития Ливанского края
29 апреля в 10.00 учебный центр BUTS организует семинар работодателям о вопросах защиты и безопасности труда (регистрация на семинар <http://www.buts.lv/public/32196.html>)

Спорт
17 апреля в 10.00 на улице Лачплеша 28 шашки (7 тур)
17 апреля в 14.00 на улице Лачплеша 28 новус (12 тур) и шахматы (7 тур)
20 апреля в 19.30 на улице Лачплеша 28 настольный теннис (12 тур) Чемпионаты по волейболу и баскетболу согласно игровому графику в Ливанской 1 средней школе и Ливанской 2 средней школе.

В дошкольном образовательном учреждении «Rūķīši»
21 апреля в 9.30 в «Rūķīši» и в 11.10 на ул. Авоту 2 спектакль Лиепайского Кукольного театра для детей «Spūķa piedzīvojumi».
23 апреля уборка шишек воспитанников детского сада.
19-30 апреля в помещении детского сада выставка «Нетрадиционные поделки».
23 апреля в 9.30 в «Rūķīši» и в 11.10 на ул. Авоту 2 музыкальное представление для детей «Notikumi Birvuciņiem».

В Ливанской 1 средней школе
21 апреля в 12.40 занятие карьерного выбора Рижского Технического университета для учащихся средних школ.
21 апреля в 15.00 собрание для педагогов методического объединения края по домоводству (для девочек).
22 апреля в 10.30 конференция научно-исследовательских работ учеников школ Ливанского края, Олайнской 1 средней школы и краевой гимназии Айкзраукле.
22-23 апреля Дни леса. Уборка леса, посадка деревьев, установка скворечников в Стекинском бору.
27 апреля в 13.40 общий классный час для 5-6 классов «Из прошлого в будущее» приуроченный ко дню Провозглашения Независимости.
28 апреля в 14.25 игра на эрудацию 7-9 классов «Что ты знаешь о Латвии?»
28 апреля в 18.00 общее собрание учеников 12 классов и родителей.
29 апреля в 15.10 мероприятие 10-12 классов «4 мая в 1990 году и сегодня» в школе Лайминьяс праздничный концерт «Моя Латвия».
29 апреля в 18.00 общее собрание учеников 9 классов и родителей.

В Ливанской 2 средней школе
30 апреля в 10.00 открытая олимпиада по физи-

ке Ливанского края для учащихся 8 классов.
В Ерсикской основной школе
16 апреля тематическое мероприятие для учеников 5-9 классов «Весна в цветах и звуках».
23 апреля творческий конкурс для учеников 1-4 классов «Маленькие таланты».
24 апреля участие в Большой уборке.

В Ливанском детском и юношеском центре
20 апреля в ЛДЮЦ конференция «Работа с молодежью в Ливанском крае, перспективы ее развития».
21 апреля в Даугавпилсе участие на мероприятии «Иди с нами!» Участвует Рудзатская специальная основная школа-интернат.

23 апреля в Риге участие в государственном конкурсе исследования среды. Участвует команда-победитель из Рудзатской средней школы.
25-29 апреля в ЛДЮЦ смотр методических разработок. Работы надо подать до 25 апреля.
30 апреля в доме Межмуну Аглонского края участие в мероприятии – смотре X Латвийского праздника песни и танцев школьной молодежи фольклорных ансамблей детей и молодежи Южной Латвии и Селии. Актуальная информация о подготовке коллективов Ливанского края и участии на X Латвийском празднике песни и танцев школьной молодежи: www.livani.lv в разделе IZGLITIBA (в подразделе «Dziesmu svētki»)

В Ливанской художественной школе
С 15 апреля до 15 мая мероприятия «Mākslas dienu-2010»
С 26 апреля до 30 апреля в рамках мероприятия «Mākslas dienu-2010» проектная неделя для воспитанников, педагогов. Творческие мастерские для родителей и детей дошкольного возраста.
До 30 апреля в выставочном доме Ливанской Художественной школы выставка студентов ДУ в рамках художественной акции «Любим искусство вместе 3» организованной кафедрой искусства Даугавпилского Университета.

В выставочном доме на ул. Ригас 12 на творческой неделе – на окончании выставки – встреча в мастерской с авторами выставки студенческих работ ДУ. Программа творческой недели с 19 апреля будет доступна на сайте школы: www.livani-art.lv

В БИБЛИОТЕКАХ ЛИВАНСКОГО КРАЯ
В центральной библиотеке Ливанского края
20-30 апреля День открытых дверей в библиотеке «Процвай старый дом или завернем в библиотеку перед реновацией!»
21 апреля с 12.00 - 14.00 горячий телефон «Отвечу и выслушаю!» Желających по телефону выслушают специалисты библиотеки.
В Ливанской детской библиотеке
С 20 до 30 апреля мероприятие «Познакомься с детской библиотекой!»
24 апреля мероприятие цикла «Посмотрим фильм!».

В Яунсилавской библиотеке
12-16 апреля выставка «Полка новых книг»
20-23 апреля выставка «Пришел Юрьев день»
В Мадальинской библиотеке
23-30 апреля выставка «Книга уголяет душу.»
В Ритской библиотеке
1-20 апреля выставка «Носитель света и правдивости – Эмиль Золя»
10-30 апреля выставка «Добро пожаловать в дом, который именуется библиотекой...»
В Рожульской библиотеке
28 апреля мероприятие «Просмотр анимационного фильма»
6-19 апреля выставка «Будь здоров!»
19-30 апреля выставка «Хлеботородца - земля.»
19-30 апреля выставка «Книга в круговороте времени» Урок способствования чтению для детей «Моя самая любимая книга».

В Рудзатской библиотеке
19-30 апреля выставка «Следы партизанских боев Х. Стродса»
19-30 апреля информативная выставка «Е-услуги в библиотеке.»
19-30 апреля выставка новых книг.
В Сутрской библиотеке
21 апреля мероприятие «Дети, родители и интернет»
1-30 апреля выставка «Первые вестники весны» выставочного цикла «Природа вокруг нас».
1-30 апреля выставки «Если есть подкова, то можно будить лошадей», «Великий маг Ханс Кристиан Андерсен», «Детские книги на иностранных языках», «Прошедший год библиотеки в цифрах и фактах».

В Турской библиотеке
С 19 апреля выставка «Весна в саду»

Студия народного прикладного искусства «Dubna» приглашает новых участников на занятия в ткацкой мастерской, которые состоятся с 12 апреля каждый понедельник в 10:00 в Ливанах, улица Спорта 5а.
Запись по тел.: 65344866 или по моб.тел.: 29262019

Еще есть свободные места на 2-х недельное путешествие в Англию, Шотландию. Выезд из Ливана 5 июня этого года. А также есть возможность 3 лицам съездить в Лондон и обратно. Подробная информация по телефону 29781353 (Ванда).

БЛАГОДАРНОСТИ

Сердечная благодарность нашему любимому социальному работнику Рудзатской волости Зигриде, организации Velku fonds, директору Рожульской основной школы Гунте Яудземе, думе и социальной службе за предоставленные продовольственные пакеты. Спасибо, что в это трудное время не забываете о нас – протых трудягах!

Жители Рудзатской волости

Большое спасибо фельдшеру ВАЛДИСУ АНСПАКСУ и всей бригаде неотложной медицинской помощи за оперативную и профессиональную помощь, спасая мою жизнь 17 февраля этого года.
Айварс Паберс с семьей

Матери не уходят, Они лишь превращаются в цветы, Ветер, бабочки... Их любовь хранит нас вечно.

Когда дом обьят непривычной тишиной и встречи будут лишь в воспоминаньях, разделяем тяжесть горечи с Тамарой Харитоновой провожая маму в последний путь.
Учителя математики Ливанского края

ООО «Livānu dzīvokļu un komunālā saimniecība» на своей технике предоставляет услуги жителям и юридическим лицам:
 * Машина ассенизации GAZ 53 – 9,74 Ls/час + НДС 21%
 * Колесный экскаватор JUMZ – 12,46 Ls/час + НДС 21%

Дошкольное образовательное учреждение Ливанского края «Rūķīši» приглашает записать детей (2004, 2005 года рождения), которые не осваивают дошкольное образование, для обязательной подготовки детей к освоению основного образования с 5-летнего возраста на 2010/11 уч.г.

Просим родителей лично явиться к делопроизводителю ДОО «Rūķīši» до 21.05.2010, при себе имея документ удостоверяющий личность и свидетельство о рождении ребенка. Запись до 01.05.2010

Бывшие педагоги, работники и ученики Гайнской и Яунсилавской основных школ приглашаются в Яунсилавскую основную школу на ее 20-летний юбилей 1 мая 2010 года в 19.00.
Вход Ls 2.00 (для музыки). Просим преподавательно сообщить о своем участии до 23.04.2010 по телефону 65300804 или e-почте jaunsilavaspk@livani.lv

РЕГИСТРИРОВАННЫЕ НОВОРОЖДЕННЫЕ В МАРТЕ:

Эстере, Анастасия, Гунита, Егор, Марта, Эдвард, Байба, ЭмильМаксим, Криста, Маркус Юрис.
Пусть малыши растут здоровыми и пусть родителям хватает выдержки и любви воспитывая их!
Мария Пастаре,
 руководитель отделения ЗАГСа Ливанского края

НИ ДЕРЕВО НЕ ЗНАЕТ, КОГДА СЛОМАЕТСЯ, НИ СЕРДЦЕ ЧЕЛОВЕКА, КОГДА ОСТАНОВИТСЯ...

В МАРТЕ РЕГИСТРИРОВАННЫЕ УМЕРШИЕ:

Ольга Анфимова (1933)	Александр Липский (1951)
Янис Вуланс (1926)	Леонтина Риньча (1929)
Петерис Богданов (1946)	Анна Спроге (1927)
Артемий Кузмин (1931)	Анна Масане (1930)
Марьяна Вайводе (1927)	Хелена Прижевойте (1920)
Наталия Стивришка (1931)	Ида Брувере (1929)
Эдуардс Мольс (1936)	Вероника Виндуле (1920)
Аугустин Пейсенекс (1949)	Стефания Коретникова (1924)
Эмилия Плюция (1918)	Вероника Касале (1928)
Зигурдс Масулис (1940)	

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким.

Пусть белый сон убаюкает ее душу и тихий покой накроет крыльями своими...

Самое глубокое соболезнование выражаем коллеге Руте Нихнидович на век прощаясь с мамой.
Коллеги ДОО Ливанского края «Rūķīši»

Спорт

Футбол

Финишировал чемпионат Ливанского края по футболу. В этом году за титул чемпиона боролись пять команд: Ciekurīņi, Barons, Namejs, Līvāni, Līvānu 2.vidusskola.

В маленьком финале, т.е., в борьбе за третье место встретились Barons и Līvānu 2.vidusskola. Победитель был определен в сумме двух игр. В первой игре с результатом 7:6 победила команда Barons. Интригу зрители ждали во второй игре, но обошлось без нее. С результатом 13:3 во второй игре уверенно победили игроки Barons. Результат суммы двух игр 20:9 и бронзовые медали команде Barons. В борьбе за чемпионский титул упорно боролись Ciekurīņi и Namejs. Результат первой игры был 7:7. С нетерпением ждали второй игры. Namejs очень уверенно начал игру и в результате победил с результатом 5:1. Результат суммы двух игр 12:8. Второй год подряд Namejs завоевывает золотые призы, а Ciekurīņi серебряные. Самым результативнейшим игроком чемпионата стал Андрис Вайкулис. На чемпионате Андрису удалось 41 раз огорчить вратарей противника. Самым ценным игроком был признан Артем Кувишин, а лучшим вратарем – Артур Капылов. Игроки команд выражают признательность своим покровителям – Гунарс Буцениекс, Валерио Баронову, Эдгарсу Лаздансу.

Волейбол

На открытом чемпионате Ливанского края по волейболу для женщин участвуют десять команд: Arņiks (Резекне), Jēkabpils, Jēkabpils Agrobiznesa koledža и семь команд нашего края: BJSS (детская) и молодежная спортивная школа), Skābenes, LARMV, Līvānu 2.vidusskola, Sandro, Rudzāti, Līvānu 1. vidusskola. Проведены игры первого круга. Команды расположились в следующей последовательности: 1 место Jēkabpils AK (25 очков), 2 место Jēkabpils (24 очка), 3 место ARNĪKS (22 очка), 4 место BJSS (16 очков), 5 место Skābenes (15 очка), 6 место Sandro (12 очка), 7 ме-

сто LARMV (12 очка), 8 место Līvānu 1. vsk. (6 очка), 9 место Līvānu 2. vsk. (3 очка), 10 место Rudzāti. После Пасхи возобновился второй круг чемпионата.

Баскетбол

Проходит запись команд на чемпионат Ливанского края по баскетболу. Игры начнутся 9 апреля.

Шашки

В 6 туре чемпионата края по шашкам победителями стали Марис Калниньш, Илмарс Высоцкий и Альфонс Екабсонс.

Шахматы

В 6 туре чемпионата края по шахматам победителями стали Янис Рудзатс, Гунарс Янис Микулис и Владимир Олексенко.

Новос

В 10 туре чемпионата края по новосу победителями стали Илмарс Высоцкий, Эрикс Мазьянис, Айварс Цирис, а в 11 туре – Арис Кактиньш, Эрикс Мазьянис и Айварс Цирис.

Удачный старт Латвийских спортсменов на чемпионате мира

В Канаде, в гостеприимном городке Британской Колумбии Kamloops (~ 100 тысяч жителей) состоялся чемпионат мира 2010 года по легкой атлетике в помещениях. На нем приняли участие 1386 участников из 63 стран. Латвию представляли 8 спортсменов. Все наши спортсмены показали высокие результаты, всего завоевав 16 медалей. В командном зачете это пятнадцатый лучший результат. Действительно удачный старт. У Латвийских спортсменов – три чемпиона мира. Зигурдс Ирбе – трехкратный чемпион мира: в спортивной ходьбе на 3 км – 17:33,23 и 10 км – 1:01:30. Валдис Цела – двухкратный чемпион мира: по прыж-

кам в длину – 5.02 м; в тройном прыжке – 10.62 м. Лайла Петерсоне – чемпионка мира: по прыжкам в высоту – 1.63 м. Зигурдс Ирбе, Гунарс Рубенис, Гунарс Янис Микулис – первое место и чемпионские медали в командном зачете по спортивной ходьбе на дистанции 3 км и 10 км. Индивидуально Гунарс Янис Микулис завоевал два четвертых места – на дистанции 3 км с результатом 21:12,76 и 10 км – 1:14:59,70.

47 Спортивные игры спортивных ветеранов (сениоров) Латвийских самоуправлений

В конце марта прошли 47 Спортивные игры спортивных ветеранов (сениоров) Латвийских самоуправлений по волейболу для женщин в группе 50+ и мужчин в группе 45+. В общем итоге обе команды завоевали шестое место.

Четырнадцатый Международный чемпионат по кикбоксу «Latvija Open»

14 Международный чемпионат по кикбоксу «Latvija Open» в этом году состоялся в Лиепаяе и был широко представлен. Были страны Балтии – Литва и Эстония, Россия, Эгипет и Финляндия. Ливанский спортивный клуб «SKITS» представляли восемь спортсменов и все они завоевали места на пьедестале почета. Чемпионский титул завоевал Отто Ковчи (поздравляем с возвращением), Кристалис Булмейстарс, Армандо Далка. Вторые места завоевали Зигмундс Рудзитис, Янис Янушанс, Артурс Заланс и бронзовые призы – Дмитрий Иванов и Кристалис Кудиньш. Воспитанников подготовил тренер Иосиф Ковчи. Спасибо за вложенный труд подготавливая спортсменов к высоким результатам.

Чемпионат Латвийской Республики по 100-клеточным шашкам

Айнарс Дукальский, воспитанник тренера Яниса Аузанса, в группе U-10 на чемпионате ЛР по 100-клеточным шашкам стал чемпионом, а в игре на ско-

рость завоевал 2 место. Следовательно в августе Айнарс будет представлять сборную Латвии на Европейском чемпионате в Польше.

Матч по шахматам 20-летнего юбилея ЛИВĀНИ – ПЛЯВИНЯС

Двадцатый раз в истории города Ливаны и Плявиняс проходит матч по шахматам. Инициатором этих соревнований является Виктор Делик, и первый матч состоялся в 1987 году в Плявиняс.

Суть матча такова. В матче принимают участие десять шахматистов из каждого города и каждый разыгрывает с каждым. В первом матче выиграли ливанчане. В результате у команды из Плявиняс 39 очков, 61 очко у Ливанской команды. В течении лет соревнования проходили с переменным успехом, но ливанчане неоднократно завоевывали победы и являются лидерами после двадцатилетней борьбы (результат уточняется). Юбилейный матч был удачным для домочадцев. Ливанчане только в десятом туре «вырвали» себе победу с результатом 51:49, так как после седьмого тура, когда результат был ничейным 35:35, вперед вырвались гости. В команде из Плявиняс без поражений боролся Улдис Мелдерис (9,5 очка), второе место завоевал Мартиньш Пурвиньш (7 очка) и третье – Петерис Брейкис (6,5 очка). В нашей команде как обычно лучшим был Висвалдис Герцанс (7,5 очка), вторым – А. Коростолов (6,5 очка) и третьим Владимиром Олексенко (6 очка). В Ливанской команде еще играли Янис Рудзатс, Н. Аликсеев, Владимир Жуков, Гунарс Янис Микулис, Модрис Спрукулис, Робертс Пуджс, А. Гривиньке.

Марите Вилцане,
 спортивный организатор думы Ливанского края